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Κυρίες και κύριοι καλημέρα σας και καλώς ήρθατε.
Έχοντας πλέον αποκτήσει μια σημαντική εμπειρία για τα προβλήματα
των  roma,  στη  σημερινή  μας  συνάντηση,  θα  σταθώ  σε  τέσσερα
βασικά σημεία.

Το πρώτο- που είναι και το μείζον -αφορά τον προσανατολισμό, την
πολιτική με την οποία πορευόμαστε στο συγκεκριμένο ζήτημα, όπου
έχωνα παρατηρήσω πως εδώ συγκρούονται δυο αντιλήψεις:

Η πρώτη αφορά όσους και όσες -φορείς η φυσικά πρόσωπα-οι οποίοι
αναλύοντας  την  κατάσταση  οδηγούνται  δογματικά  θα  έλεγα  σε
λύσεις  περισσότερης  αστυνόμευσης  -  με  την  ελπίδα  η  και  την
πεποίθηση πως έτσι θα αντιμετωπιστούν τα προβλήματα. 
Η  δεύτερη  ανάλυση  -  που  αφορά  την  δική  μας  πολιτική-χωρίς
ασφαλώς να αρνείται ως γενική αρχή την πρώτη άποψη-θεώρει πως
ο  πυρήνας  του  προβλήματος  δεν  είναι  αστυνομικός,  αλλά  πως
συνδέεται με βαθύτατα διαχρονικά, κοινωνικά και ταξικά πρόσημα.
Από αυτήν την Δημοκρατική ασφαλώς σύγκρουση των δυο αυτών
αντιλήψεων, εκ των αποτελεσμάτων που παράγουν παρατηρούμε το
εξής:
Με την πρώτη τα προβλήματα των roma όχι μόνο δεν λύνονται αλλά
οξύνονται,  πολλαπλασιάζονται  και  αναπαράγονται,  ενώ  με  την
δεύτερη, τουλάχιστον για όσους μας παρακολουθούν, θα έχουν ίσως
διαπιστώσει  πως  υπάρχουν  ελάχιστα  μεν,  πλην  όμως  θετικά
αποτελέσματα. 

Το δεύτερο που θέλω να σταθώ - είναι η ανάγκη ριζικών αλλαγών
των  συσχετισμών  δυνάμεων  και  στην  Δυτική  Αττική  -υπέρ  της
πολιτικής  που  εμείς  προτείνουμε  αλλά  και  ο  αποκλεισμός  κάθε
πισωγυρίσματος αυτής.
Κοινωνική ένταξη των τσιγγάνων χωρίς την συμμετοχή των ίδιων
των  τσιγγάνων,  χωρίς  την  συνδρομή  των  δυο  βαθμών  τοπικής
αυτοδιοίκησης,  όλων  των  βαθμών  εκπαίδευσης,  όλων  των
λειτουργιών και των λειτουργών του κράτους, της εκκλησιάς, των
φορέων και κάθε ρεαλιστικά και λογικά σκεπτόμενου ανθρώπου είναι
αδύνατο να προχωρήσει.
Θα έλεγα δε πως είμαστε ευτυχείς που ξεκινώντας από το μηδέν από
τότε  που  αναλάβαμε  την  διοίκηση  της  περιφερείας,  έχουμε  μέχρι
σήμερα  βρει  πολλούς  συμμάχους  που  κινούνται  στην  ίδια
κατεύθυνση  με  εμάς,  και  χαιρόμαστε  ιδιαίτερα  όταν  κάποιοι  μας
αφήνουν και πίσω.
Το τρίτο βασικό ζήτημα είναι ο τρόπος με τον οποίο κινούνται οι ίδιοι
οι τσιγγάνοι και οι σύλλογοι τους, όπου μάλλον ταιριάζει η παροιμία
που λέει  πως ‘εάν το παιδί  δεν κλάψει η μάνα δεν θα του δώσει
γάλα’.



Ζητάμε λοιπόν από τους συλλόγους, αλλά και από όλους τους roma:
Αντί να αδρανούν και να σπρώχνονται βαθύτερα στην γκετοποίηση
σε μια κοινωνία που έτσι η αλλιώς τους θέλει γκετοποιημένους- να
πάρουν πρωτοβουλίες εξαγωγής του δικού τους πολιτισμού και της
δικής  τους  κουλτούρας  πέραν  του  στενού  οικογενειακού  τους
κύκλου  ευρύτερα  στην  κοινωνία  και  στους  φορείς  της  χωρίς  να
περιμένουν αυτό να γίνεται μόνο από άλλους - όπως ακριβώς έκαναν
και  συνεχίζουν  να  κάνουν  άλλες  πληθυσμιακές  ομάδες  που
αντιμετωπίζουν αντίστοιχα προβλήματα.
Δεν είναι  τρίτοι αλλά είναι οι πρωταγωνιστές της κοινωνικής τους
ένταξης, όμως αυτό οφείλουν παρά τις δυσκολίες να το διεκδικήσουν
και οι ίδιοι. 

Τέταρτο θεωρώ πως με αυτές τις προϋποθέσεις οι πρωτοβουλίες της
Αντιπεριφέρειας  Δυτικής  Αττικής-  που  ξεκινούν  από  καθαριότητα,
ασφαλτοστρώσεις,  αποκατάσταση  συγκοινωνίας  σε  περιοχές  που
διαμένουν  τσιγγάνοι  κοκ,  ενώ  θα  φτάσουν  μέχρι  ολιστικές
παρεμβάσεις όπως αυτές που θα κάνουμε στο Βλυχό Μεγάρων με
χρήματα του ΠΕΠ, η άλλες που θα εξελιχτούν το επόμενο διάστημα
με  ιδίους  πόρους  της  περιφερείας  –  μπορούμε  όλοι  μαζί  να
αλλάξουμε με Δημοκρατία το τοπίο στην Δυτική Αττική.
Επιπλέον θα στείλουμε και στον κάλαθο των αχρήστων κάθε μορφής
και είδους ξενοφοβικές η ρατσιστικές αντιλήψεις που ορισμένοι δεν
χάνουν ευκαιρία να πλασάρουν άλλοτε με τους τσιγγάνους, σήμερα
με  τους  πρόσφυγες,  η  πριν  εκατό  σχεδόν  χρόνια  με  τους
μικρασιάτικες κοκ.
Συμπερασματικά λοιπόν σε ότι αφόρα της Περιφέρεια Αττικής, ένα
πράγμα είναι απολύτως ξεκάθαρο:
Όσοι και όσες δεν προτάσσουν την ισοτιμία, την αλληλεγγύη και την
ανθρωπιά θα μας βρίσκουν διαρκώς και αδιαλείπτως απέναντι τους. 


